

5000 余名毕业生共上大学最后一课

□ 陈姣娣

仲夏六月,一年一度的毕业季又如期而至。6月17日,华南理工大学广州学院在学生活动中心隆重举行2019年毕业典礼暨学位授予仪式。华南理工大学广州学院校领导及教师代表、辅导员代表、2019届5400多名毕业生及部分毕业生家长等出席了典礼。

毕业骊歌起,青春将远航

“你们在课堂上求知若渴,也在实验室里爆肝奋战;你们会在各类大赛考试前紧张焦虑得难以自制,但转眼又在校园活动里秀出自己的青春魅力;你们经常在校内美食前发誓说‘吃饱了再减肥’,也会在看到校园美景时激动地发朋友圈‘还想再爱华广五百年’;你们有的同学在华广幸运地遇到了真爱,也有的同学四年来一直平静或者不平静的保持单身……”典礼上,邱学青校长幽默风趣的言语引起现场阵阵欢呼声和掌声,有学生悄悄地告诉记者,“没想到校长大大这么可爱。”

大学四年,是学子们成长成才的四年,也是大家挥斥方遒的四年。华南理工大学广州学院

校领导邱学青骄傲地说道,“在华广1460个日子里,各位同学用自己的行动和成绩展现了强大的生命力、创造力,也让全社会看到了华广学子的青春风采、青春活力,学校以你们为自豪!”

临别在即,几分留恋,几分牵挂,几分期许。现今正值中华民族伟大复兴征途走到船到中流浪更急、人到半山路更陡的关键时刻,我们青年大学生又该如何为实现中国梦而增添自己的青春力量呢?作为师长,邱学青在毕业典礼上和全体毕业生做了三点分享:一要坚定信念,让家国情怀与个人目标同向而行。他说,“希望各位同学在追梦路上,坚定理想信念,树立远大目标,涵养家国情怀。”二要持之以恒,坚持不懈追求知识和能力的稳步增长。邱学青以中国创造的骄傲——华为为例,告诉大家“没有横空出世的幸运,只有不为人知的努力,成就是长期坚持学习奋进的成果”。三要修身立德,以德行为和品性涵养筑牢价值基石。他希望各位同学在今后的工作学习中能继续保持“但行好事,莫问前程”的

信念,心胸开阔,视野宽广,在追梦路上把正确的道德认知、自觉的道德修养、积极的道德实践紧密结合起来。

随后,党委书记张培祥宣读了《关于表彰2019届优秀毕业生的决定》:决定授予刘超等343名同学华南理工大学广州学院2019届“优秀毕业生”荣誉称号。

本届毕业典礼上,2015级车辆工程专业的吴德龙作为优秀学生代表发言,他表示:“在即将踏上新的人生旅途之时,我们所有人都将记住:没有大海的壮美,可以有小溪的娟秀;没有高山的巍峨,可以有山路的曲折;没有激昂的乐章,可以有抒情的小调。”在发言中,他感谢母校和老师培养和关怀,让自己有了充分的空间,有了面对艰难困苦的信心,并得以顺利完成学业,获得继续深造与建功立业的机会。

土木工程学院院长魏德敏教授在毕业典礼上结合自己的人生经历与学子们分享了关于“人生的结构选型”的所思所想,她希望所有的学生能有使命和担当,有良知和坚守,有博学和

思考,同时也不能缺少幸福和感恩。

师生同堂,唱响祖国赞歌

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”毕业典礼开始前,一首深情而又嘹亮的《我和我的祖国》大合唱回荡在学生活动中心会场内。华南理工大学广州学院全体校领导及在场师生一起摇旗歌唱,共同庆祝祖国70周年华诞。这不仅传达了2019届毕业生的青春梦想,也唱响了华南理工大学广州学院师生的爱国热情。

《我和我的祖国》是一首旋律优美、情感真挚的经典歌曲。对于在毕业典礼上唱响祖国赞歌,邱学青说到,“每当听到《我和我的祖国》时,总是让我心潮澎湃,思绪万千。家是最小国,国是千万家。能和所有的毕业生一起歌唱祖国,我很感动。同时更真诚地希望所有的学子们能为祖国的繁荣富强而努力奋斗。”

汽车与交通工程学院2019届毕业班辅导员纪书燕动情地说:“真的很感动!虽然我在网

上看过很多次《我和我的祖国》的合唱视频,但自己在学生的毕业典礼上参与合唱,感觉很真切又很震撼,又有点热泪盈眶,这堂爱国教育课程非常棒!”

值得回味的是,在毕业典礼开始之前,这首《我和我的祖国》也响彻了学生活动中心广场。

国家越强,人民的自豪感和幸福感也就越强。经济学院毕业生廖志扬,7月就要去英国伯明翰大学攻读硕士学位了。作为经济学院的学生会副主席,每年他都会以志愿者的身份参加毕业典礼,只是今年不同,自己成了主角。作为华广的第十届毕业生,今年又恰逢祖国成立70周年,廖志扬笑着感叹自己挺幸运的。“今天能在学生活动中心和所有的领导、老师、同学一起歌唱祖国,我感觉很激动,这个毕业典礼让我永生难忘。”作为一名即将前往海外求学的学子,他说,“希望祖国越来越好,我也会努力学习,争取早日学成归来,报效祖国。”

“只因为你”,毕业典礼推陈出新

学校从2010年开始,10年来一直坚持举办内容丰富、形式多样的毕业季活动。毕业季不仅体现了学校对学生的人文关怀,更让学生在一种隆重的氛围下,从这种仪式中获得力量。

上午11点,一场动感的舞蹈旋风在学生活动中心广场刮起来,亚洲街舞冠军团队——华南理工大学广州学院ATP街舞协会用他们独有的方式,向2019届毕业生送上了最美好的祝福。协会会长陈俊辉表示:“能够在这个特别的日子里用舞蹈表达我们的祝福,我们感到很荣幸!”

下午1点半是第三场学士学位授予仪式,珠宝学院的毕业生陈忻昕正在场内等待学位证书的授予。她的父母正在场外的电子屏幕前关注着她毕业的神圣一刻。陈忻昕的父亲告诉笔者,他一早就从荔湾来花都参加女儿的毕业典礼,感觉自己比女儿还激动,“我昨晚一晚都没睡。今年天亮就过来了。我去年也来华广看过上一届学生的毕业典礼,但是感觉今年和去年相比,变化还是挺大的,仪式感更强了!感谢华广,把我们的女儿培养得更好了,也让我们家长能全程见证女儿毕业的重要时刻,衷心祝愿学校越来越好。”

今年和往年不同,学校还在学生活动中心广场设置了创意合影区和许愿船,以及时光长廊。每一个场景都吸引了很多毕业生驻足拍照。一个在许愿船旁拍照的女生动情地说,“希望时间走慢点,我们还可以在学校待久一点……”

据介绍,为了给毕业生们一个难忘的毕业典礼,学校每一年的毕业典礼都会有推陈出新的地方。“因为对于很多学生来说,这可能是他们最后一次毕业典礼,学校非常重视,希望带给他们新鲜的体验,留下深刻的记忆。”



中航大举办“时光入海 凤凰花开”毕业季演出

“记忆跟着感觉慢慢变鲜活,染红的山坡道别的路口,青春带走了什么留下了什么,剩一片感动在心窝。”北院礼堂传来阵阵悠扬动听的歌声,动人心弦。近日,中国民航大学合唱团带来主题为“时光入海 凤凰花开”的毕业季专场演出,演出吸引近200名师生到场观看,现场气氛活跃温馨。

青春年华,岁月如歌。演出在经典歌曲《凤凰花开的路口》歌声中拉开帷幕,男女双声部和谐融合,相得益彰,歌曲表达出对毕业生们的祝福;合唱指挥调动现场观众参与合唱《同桌的你》,学生们在歌声中回忆大学时光、回忆青春的美好,感受大学同窗情谊的珍贵;《游子情思》二重唱表达了游子踏上归途的急切心情,歌声高亢过后忽转低沉悠扬,让观众体会到游子眺目家乡的望眼欲穿;《城南送别》则将友人离别之际的凄美之情描写的诗情画意,

不禁让人想起王勃“海内存知己,天涯若比邻”的诗句;《今年夏天》男声合唱将毕业生对学校的深切感情展现得淋漓尽致;婉转优美的《C小调奏鸣曲第一乐章》将离别的伤感之情一扫而去,勾起了毕业生们对母校的美好记忆……演出的最后,合唱团全体成员一同演唱《我们的家》,演唱者动情高歌,唱出对毕业生深情的祝福与期盼。整场演出吟唱难忘时光,演绎依依送别之情,使得许多在场的毕业生动情落泪。

“感谢到场观看演出的同学们,因为排练时间紧,此次演出也许不是十全十美,但我们的心是真诚的,以这次专场演出祝愿毕业生们前程似锦。”演出中途,合唱团指导教师官雨家表达了对毕业生的不舍心情,并弹唱歌曲《往后余生》献给在场的毕业生们,全场观众随着旋律轻轻哼

唱。谈到本次演出的选题,合唱团团长、电子信息与自动化学院2016级学生徐宁远说:“这次主题灵感来源于主题歌《凤凰花开的路上》这首被广泛传唱的毕业歌曲,希望通过合唱演出让毕业生们回忆起生活中中航大的点滴,也希望毕业生能时常想起中航大这个家,常回家看看。”

机场学院2015级学生汪茜今年即将毕业:“帷幕拉开、歌声响起的那一刻,我的眼泪就情不自禁地流了下来。离开熟悉的校园、同身边好友一一告别是大学生活结束也是新生活的开始,聚似一团火,散作满天星,未来我们将以全新的身份在各岗位上发光发热,将中航大精神带到世界的各个角落,希望我们不负韶华,追逐梦想,以更大的勇气面对社会的挑战、迎接青春的检阅。”(徐宇哲)